
 

 

   

 

 

V škole sa nenudíme! 
Určite si každý z vás položí otázku, prečo sú tak 
vysoké poplatky za odpad. Jedna stránka veci je aké 
povinnosti a poplatky nám ukladá zákon a druhá, 
podstatná, ako sa k odpadu staviame my občania, ktorí 
vieme a môžeme ovplyvniť množstvo jeho produkcie. 
Dôležité je si povedať, že za odpad, ktorý 
nevyprodukujeme tak nezaplatíte. Poplatok, ktorý 
platíme každý z nás,  je poplatok za vyprodukovaný 
tuhý komunálny odpad. Odpad, ktorý vieme vytriediť, 
teda papier, plasty, kovy, sklo, tetrapaky, je odpad za 
ktorý sa neplatí. Za vytriedený odpad platí OZV- 
organizácia zodpovednosti výrobcov.  
Ak tuhý komunálny odpad uložíme do nádob na plasty 
alebo papier alebo sklo, tak znehodnotíme vytriedený 
odpad a tento bude vyvezený ako komunálny odpad a 
samozrejme bude spoplatnený - musíme ho zaplatiť.  

Ak chceme platiť nižšie poplatky za komunálny 
odpad, tak je veľmi dôležité čo najviac vytriediť 
komunálny odpad, a tým nenavyšovať cenu za jeho 
vývoz a zneškodnenie. Preto opakovane apelujeme na 
dôsledne triedenie odpadu, aby v nasledujúcom 
období opäť nevzrástla výška poplatku za komunálny 
odpad. Skúsme sa zamyslieť nad skutočnosťou, že 
pokiaľ nebudeme dôsledne triediť odpad, tak výška 
poplatku za komunálny odpad porastie. Buďme 
ohľaduplní aj voči prírode aj voči svojmu okoliu v 
obci. Je to naša vizitka ako žijeme a ako nakladáme s 
odpadom. Je to hlavne o nás, o ľuďoch.   Obec Banka 

Vizitka nás, občanov 

Obec Banka oznamuje 
Oznamujeme členom COOP Jednota Banka, ktorí 

majú záujem o účasť ma oslavách Medzinárodného 
družstevného dňa „ Červeník 2023“ v nedeľu dňa 6. 

augusta 2023 o 16.30 hod., aby sa prihlásili do 2. 
augusta 2023 na tel. č. 0949 176 808. 

Občerstvenie a doprava bude zabezpečená. 

 
UPOZORNENIE 

 
ŽIADAME OBČANOV, ABY NÁDOBY 

S ODPADOM MALI VŽDY VYLOŽENÉ 
VEČER PRED DŇOM VÝVOZU.  

ODPAD SA VYVÁŽA UŽ RÁNO OD 6.00 
HODINYAJ KEĎ JE VÝVOZ ODPADU 

PLÁNOVANÝ NA DVA DNI. 

TREBA NÁDOBU VYLOŽIŤ, ABY BOLA 
PRIPRAVENÁ UŽ V PRVÝ DEŇ VÝVO-
ZU. INAK SA MÔŽE, ŽE VÁM ODPAD 
NEBUDE VYVEZENÝ. 

Slovenský deň kroja 
Obci Banka bola doručená pozvánka na pia-
ty ročník ojedinelého podujatia zameraného 
na šírenie tradícii s názvom SLOVENSKÝ 
DEŇ KROJA, ktorého história sa začala pí-
sať v roku 2018 s cieľom pripomenúť si pa-
miatku prof. Ing. Štefana Nosáľa umelecké-
ho vedúceho a choreografa umeleckého sú-
boru Lúčnica a ktorý sa uskutoční 1. sep-
tembra 2022 na Námestí SNP v Banskej Bys-
trici. Cieľom je poukázať na naše tradície, 
pestrú rôznorodosť zvyklostí našich miest a 
obcí, umenia a krásy krojov a priblížiť slo-
venské ľudové umenie mladej generácii, aby 
bola hrdá na svojich predkov a ich kultúrne 
dedičstvo.  
Týmto chceme osloviť vás milí občania 
a zabezpečiť účasť na tejto milej akcii. 
V prípade ak máte záujem sa zúčastniť toh-
to podujatia neváhajte nás kontaktovať na 
e m a i l o v e j  a d r e -
se: starosta@obecbanka.sk  alebo sms texto-
vou správou na tel. č. 0944 123 360 najne-
skôr do 15 augusta 2023. Bude zabezpečená 
doprava a občerstvenie. 

Aj keď júl je už za nami, Obec Banka želá i v druhom 
prázdninovom mesiaci všetkým pedagógom, vychová-
vateľom i deťom, žiakom, stredoškolákom či vysoko-
školákom pekné leto plné slnka, pohody , radosti 
a načerpania síl a energie do nadchádzajúceho školské-
ho roku 2023/24.                        Foto: ZŠ s MŠ Banka 
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Zapálili sme vatru zvrchovanosti a tešili sa z leta 
Mamičky a oteckovia s najmenšími deťmi si so sebou priniesli pikni-
kové deky a júlovú akciu si užívali na prestieradlách. Tí skôr narode-
ní si zasa posadali na terasu a občerstvovali sa dobrotami, ktoré im 
hostitelia pripravili. Už na facebookovej stránke obce starostka pozý-
vala ľudí na občerstvenie, ktoré nachystali pracovníci obecného úra-
du Štefan Krajčech, Vlasto Strečanský a Ľuboš Mordin. Okolo pípy 
zasa obskakovali ženy, tu vyberali z veľkej nádoby aj varenú cukrovú 
kukuricu. Deti s rodičmi stáli v „šóre“ na cukrovú vatu či pukance, 
iné striehli, keď sa uvoľní miesto na maľovanie tváre. Skákací hrad, 
kolotoč a iné atrakcie boli v permanencii. Hasiči pre deti nachystali 
zábavné zhadzovanie plechovíc pomocou prúdu vody. Tím záchraná-
rov hravou formou inštruoval deti a učil ich, ako poskytnúť správne 
prvú pomoc človeku, ktorý sa ocitne v ohrození života alebo sa pora-
ní.                                                          (Pokračovanie na 4. strane. ) 

Obyvatelia Banky – najmenší, väčší aj skôr narodení – sa v sobotu 
22. júla zabávali pri rezkých tónoch Inovčanky i hudobnej skupi-
ny Retro. Osláviť sviatok zvrchovanosti Slovenska zapálením 
symbolickej vatry a posedením v kruhu susedov, príbuzných či 
priateľov prišli stovky ľudí. 

Futbalový štadión sa od popoludnia až do nočných hodín stal dejis-
kom príjemnej spoločenskej udalosti, ktorá sa stala pre Banku tradí-
ciou. Keď zaznela slovenská hymna, starostka obce Tatiana Julinyová 
sa prihovorila obyvateľom a za asistencie členov dobrovoľného hasič-
ského zboru zapálila vatru zvrchovanosti. Po minuloročnej skúsenosti, 
keď vatra nie a nie vzplanúť, sa hasiči poistili a do srdca vatry šprtli 
trocha horľavej kvapaliny, takže oheň vzbĺkol raz-dva. Tentoraz aj z 
dôvodu horúčav hasiči zabezpečili ochladzovanie bezprostredného 
okolia ohniska, aby nedošlo k šíreniu  ohňa. 

Pokračovanie z 1. strany. Počas 
popoludnia vyhrávala na pódiu do-
máca Dychová hudba Inovčanka, 
ktorú založili jej predchodcovia v 
roku 1908. V súčasnosti ju vedie 
kapelník Róbert Uhrín: „Naša dy-
chová hudba hrá nielen v obci Ban-
ka, ale aj v širokom okolí piesne 
slovenské, české i moravské.“ Inov-
čanku na pódiu vystriedala hudobná 
skupina Retro, ktorú mnohí z nás 
poznajú nielen zo zábav či plesov, 
ale aj z rôznych osláv.       Zdroj: PT                                                                           

Zapálili sme vatru zvrchovanosti a tešili sa z leta 

Žiaci našej školy a ich učitelia si užívajú prázdniny, no pripomeňme 
si, čo sa udialo, než tie prázdniny začali. 
Počas posledného týždňa školy sme usporiadali školské ITV s názvom 
„Dnes chcem ísť preč“. Tému cestovanie sme prepojili s rôznymi pred-
metmi a cez rôzne úlohy a indície sa žiaci učili o nových a dosiaľ nepo-
znaných miestach na Zemi. 
Ku koncu školského roka sme v škole zorganizovali športový deň. Žia-
kov čakal nohejbalový turnaj, turnaj vo vybíjanej a turistika. V rámci 
turistickej prechádzke žiaci absolvovali turistickú trasu na Obrázkovú 
horu a Ahoj. Nohejbalového turnaja sa zúčastnilo 8 tímov, ktoré sa proti 
sebe stretli v dvoch skupinách a následnom semifinále a finále. Najús-
pešnejší tím tvoril MaximRučkay (8.A), Martin Vetrík (7.A) a Martin 
Putirka (6.B).Vo vybíjanej sa najviac darilo tímu v zložení Patrik Bedná-
rik (8.A), Júlia Adamčová (7.A), Lea Valkošáková, LeyanEbrahim (obe 
6.B), Maximilián Šebo a Nela Hanicová (obaja 5.A). Najlepšou hráčkou 
bola ocenená Nela Ábelová z 5.A. 
Koncom júna sme na našej škole usporiadali tradičný rozlúčkový ples 
pre deviatakov. Táto udalosť je spojená s oslavou zvládnutia Testovania 
9 a prijatia našich žiakov na stredné školy. Zaspomínali si, zabavili sa a 
oficiálne sa rozlúčili so základnou školou a učiteľmi, ktorí ich 9 rokov 
sprevádzali. Žiaci 8. ročníka im s tr. p. učiteľkou Mgr. S. Kumovou pri-
pravili zábavný program. 
Dňa 29. júna si vyučujúci pripravili pre svojich žiakov prekvapenie v 
podobe hier, prechádzky, zmrzliny alebo kúpania sa na kúpalisku Eva.  
Knihy boli už odovzdané, známky uzatvorené, čakalo sa už len na leto. 
Žiaci si tento slnečný deň naplno užili. 

PRÁZDNINY V PLNOM PRÚDE AJ S LETNOU AKADÉMIOU 
Dňa 30. júna sme sa do školských lavíc vrátili poslednýkrát. Pani riadi-
teľka zhodnotila a pripomenula všetky akcie, do ktorých sme za počas 
roka zapojili, žiaci si prevzali vysvedčenia a iné ocenenia a našim deviat-
kom sme spoločne popriali veľa šťastia a chuti do štúdia na stredných 
školách. Ostatní sa stretneme v septembri, v novom školskom roku, dob-
re oddýchnutí a pripravení plniť si všetky školské povinnosti. 
Počas prvého prázdninového mesiaca mali žiaci možnosť navštevovať 
denný letný tábor s názvom SUMMER ACADEMY, počas ktorého moh-
li zábavne a kreatívne tráviť čas so spolužiakmi a učiteľmi. Niečo nové 
vytvorili, vyskúšali a aj ochutnali. Ďakujeme, že ste prišli. 
A pre nedočkavcov na nový školský rok sme na našu webovú stránku 
nahrali zoznam zošitov a pomôcok pre 1. až 4. ročník. Nájdete tam všet-
ko potrebné na vyučovanie.         Text: R. Valovič, foto ZŠ s MŠ Banka 


